Quiz...
Informatique Théorique 3

2004/05 Clear Rounds =@3.339)(16 sur 48).

O X On veut construire un AAP qui accepte tout mot w € {¢ d}* de la forme 47.92
ccc*d* et tels que [w|g = 3 * |wlg.
. Une stratégie possible est d’empiler un symbole C a chaque fois qu’on

Sem alne 9 lit un cen entrée. Puis, chaque fois qu’on lit en entrée un symbole d on
va compter si dans la pile il y a au moins trois C.
Par exemple on pourrait avoir la transition A(gqq,d, CCCZo) ={(t, Z)}.

L) On peut accéder qu’au symbole le plus “en haut” de la pile !

On n’a pas le droit de connaitre les autres symboles qui sont dans la pile.

Voir [HMUO03] §7.1 et §7.2. Par exemple on pourrait avoir la transition

A(ar,d[CCCZ) = {(w[Z)}-

Productions vides (l) Productions vides (ll)
3.5.1 Définition (Symbole potentiellement vide) 3.5.3 Lemme (Elimination des e-productions)
Soit G = (V, X, P,S) une grammaire non-contextuelle. Soit G = (V, %, P, S) une grammaire non-contextuelle, et T = V U .
Un symbole[A € V est potentiellement vide] si|A =G 6| Soit V. I'ensemble des symboles potentiellement vides.

Soit|G' V, %, P’ S) avec|P’|défini de maniére inductive par :
p

3.5.2 Lemme Soit G = (V, X, P, S) une grammaire non-contextuelle.
Soitg V' défini de maniére inductive par :

AlorslB(@) = L(G\ {€)

| Alors A est potentiellement vide ssi A € V,




Productions unitaires (l) Productions unitaires (ll)

3.5.4 Définition (Production unitaire) 3.5.6 Lemme (Elimination des productions unitaires)
Soit G = (V, X, P, S) une grammaire non-contextuelle. Soit G = (V, X, P, S) une grammaire non-contextuelle, et Ug ’ensemble
Une production |( A — «a) € Pestdite unitaire|si|a c V| des paires umtalres de G. Smt. (V, %, P', S) la grammaire dont les
Deux variables A, B € V forment unelpaire unitaire (A, B] dans G, productlons '|sont telles que :

s'il existe une dérivation A =¢, B qui utilise uniquement des produc-
tions unitaires.

3.5.5 Lemme Soit G = (V, X, P, S) une grammaire non-contextuelle.
Soitg V x V défini de maniére inductive par :

Alors|L(G") = L(G)

Alors,

(A, B) est une paire unitaire ssi (4, B) € Ug|

Symboles inutiles (1) Symboles inutiles (Il
y

3.5.8 Lemme

Soit G = (V, 3, P, S i ~contextuelle, et T = V U'S.
3.5.7 Définition (Symboles utiles) oit G = (V. %, P, §) une grammaire non-contextuelle, e

Soit G = (V, X, P, S) une grammaire non-contextuelle et ' = V' U X. 801t Fgen C T défini de maniére inductive par :

|s’il existe w € ¥* tel que X =7, w|

2. Un symbole| X e T est accessible | Soitm C T défini de maniere inductive par :

P —— - R

3. Un symbole|X € I est utile|s’il est|génératif et accessiblel Alors
Sinon il est|inutile) | X €T est génératif |ssi| X € Dgen]

2.| X €T estaccessible|ssi X € Ty




Symboles inutiles (lll)

3.5.9 Lemme Soit G = (V, X, P,.S) une grammaire non-contextuelle et ',
tel que défini au lemme 3.5.8

pré - Chomsky

3.5.11 Proposition Soit G’ une grammaire non-contextuelle.
Soit|G’ la grammaire résultant de (dans cet ordre) :

1. l’élimination des e-productions selon le lemme 3.5.3,

2. puis del’élimination des productions unitaires selon le lemme 3.5.6

3. et de I'élimination des symboles inutiles selon le lemme 3.5.10.

Noter que si les trois transformations ne sont pas appliquées dans 1’ordre
donné alors la proposition n’est pas garantie.

Symboles inutiles (IV)

3.5.10 Lemme (Elimination des symboles inutiles)
une grammaire non-contextuelle

Soit G £ (LX.P.S)
telle qu et [yep, tel que défini au lemme 3.5.8.

Soité (V' %, P, S) avec|V’ |é V N Tgenf|T” Ié V'uU EI ettel que:

Soit I, tel que défini (pour G’) au lemme 3.5.8, et|G” |2 (V", ", P", S)
avec ﬁ 2V'n F/acclé SN[ V7 U et P”|tel que :

Alors :

1 [G7 e Gontiont qe e symboles wiled
> [[G= @) =L@

Le but ...

3.5.12 Définition (Forme normale de Chomsky)
Soit G = (V, X, P, S) une grammaire.
G est sous[forme normale de Chomsky (FNC)| si:
1. |V U X ne contient pas de symboles inutiles.|

2.

Les productions de P sont de 1'une des formes suivantes :
(a) A— BCavec A,B,C eV
(b) A— aavec A€ VetacX.

3.5.13 Théoréme (Chomsk




La taille d’'un arbre Gonflement non-contextuel

3.6.1 Définition
Lal hauteur h(t)|d'un arbre t € Ty est défini par:  3.6.3 Théoréme Soit ¥ un alphabet et L un langage sur .

h((n)) = 0
h((nty...ty)) =1+ max{h(t) [t € {t1...tx) } }




